

四个村庄再次上榜“中国淘宝村”

每年销售额过千万

本报10月30日讯(记者 贺莹莹) 10月27日,在第六届中国淘宝村高峰论坛上,阿里研究院发布《中国淘宝村研究报告(2018)》。报告显示:2018年全国淘宝村达3202个,淘宝镇达363个。宁津县张大庄镇入选“2018年中国淘宝镇”,为全市首个获此殊荣的乡镇,同时宁津县的宁城街道大祁村及张大庄镇的刘庄村、清明寺村、双碓村4个村庄上榜“2018年中国淘宝村”,成为中国人气最旺的淘宝村之一。

根据阿里研究院的定义,“淘宝村”是指大量网商聚集在某个村落,以淘宝为主要交易平台,以淘宝电商生态系统为依托,形成规模和协同效应的网络商业群聚现象。淘宝村的认定标准主要包括3条原则:经营场所在农村地区,以行政村为单元;电子商务年销售额达到1000万元以上;本村活跃网店数量达到100家以上,或活跃网店数量达到当地家庭户数的10%以上。当一个镇、乡或街道符合淘宝村标

准的行政村大于或等于3个,即为“淘宝镇”。

据介绍,张大庄镇民营经济发达,特别是木器家具产业,全镇有家具生产企业1000余家,并已形成了完整的产业链条,为发展电商经济打下了坚实的产业基础。另外,木器行业电子商务的快速发展也带动了该镇食品、精细化工、吊篮等产业电子商务的推广和应用。

目前,该镇开辟了B2B、B2C、微商三种电商模式,家具电商交易额已超3亿元。其

中,清明寺村既是全县木器产业的发源地,又是全镇木器产业聚集的中心,该村拥有木器加工企业和个体工商户70余家,年销售总额达到2000余万元。

由于看好农村电商这片“蓝海”,近年来阿里巴巴与京东等纷纷布局农村电商。与之相对应,德州正在全面推进电子商务发展,上半年,在加快装备制造、化工、农副产品加工、服装纺织等传统产业转型升级的同时,大力拓展线上电商销售渠道。

上半年大宗及B2B和网络零售均实现良好增长,共同带动了全市网络交易额同比增长44%,增速居全省第三位。目前,拥有省级电子商务示范县3个,淘宝镇1个,淘宝村4个。

数据显示,1—9月份,全市电子商务保持较快的发展态势,预计网络交易额950亿元,增长40%;网络零售额60亿元,增长45%;实物型网络零售额45亿元,增长55%;服务型网络零售额18亿元,增长30%。

前三季度消费品零售总额同比增长 乡村增速快于城镇

本报10月30日讯(记者 贺莹莹) 10月30日,记者在市统计局获悉,前三季度德州消费品市场稳定健康运行,总体销售呈平稳较快增长的态势,市场规模不断扩大,消费结构持续优化。前三季度,全市实现社会消费品零售总额1130.9亿元,同比增长9.75%,增幅列全省第五位,分别高于全国和全省0.5个百分点。乡村实现零售额163.5亿元,同比增长11.1%,快于城镇市场1.6个百分点。

分经营单位所在地看,乡村增速快于城镇。前三季度,城镇实现社会消费品零售总额967.5亿元,增长9.5%;乡村实现零售额163.5亿元,同比增长11.1%,快于城镇市场1.6个百分点。分行业来看,零售业占据主导地位。前三季度,零售行业实现消费品零售额956.5亿元,占全市零售额的84.5%,同比增长9.5%;批发行业实现消费品零售额69.2亿

元,同比增长9.9%;住宿行业实现消费品零售额11.1亿元,同比增长10.5%;餐饮行业实现消费品零售额94.1亿元,同比增长11.9%。分单位类型看,限下单位增速高于限上。前三季度,全市限额以下贸易企业实现社会消费品零售额639.8亿元,占全市社会消费品零售总额的比重达到57%,同比增长10.7%,增速高于限上1.7个百分点,成为推动社会消费品市场发展的主要因素。限额以上单位实现消费品零售总额490.9亿元,同比增长9.0%。

生活改善类商品增长较快。随着生活水平的提高,居民消费逐步从生存型消费向享受型消费发展。与此相关的消费升级改善类商品增长步伐加快。其中,文化办公用品类同比增长25.5%,体育、娱乐用品类增长8.6%,书报杂志类增长8.4%。化妆品类增长11.3%;中西医药类增长8.4%,金银珠宝

类增长6.8%,家用电器和音响器材类增长9.2%。

家居类商品销售增势明显。与住房相关的家用电器和音像器材类、家具类、建筑及装潢材料类和五金电料类商品销售,前三季度分别增长9.2%、9.4%、17.7%和31.4%。智能节能、绿色环保类家具和家电受到市场欢迎,居住类商品更新换代提速。

汽车类销售增势趋缓。从前三季度累计看,同比增长4.2%,增幅同比回落6个百分点。从企业调度情况看,中高端汽车需求以及汽车改善型需求增加对汽车销售市场拉动作用较大。低端车销售降幅较大,主要受小排量汽车优惠力度减弱和由此带来的去年年底汽车透支消费等因素影响。另外城市交通拥堵、停车难、停车贵等不利消费环境和小型新能源汽车及房产消费挤压的冲击也影响了居民购车积极性。

应急救援技能大比拼



近日,由德州市安监局、德州市总工会、共青团德州市委联合举办的德州市第一届应急救援技能竞赛活动在太阳谷微排国际酒店举行。经过全员培训、严格选拔后,共有18支代表队100余人参加此次竞赛。

经过裁判的严格评审,最终来自经济技术开发区涉氨企业代表队获得团体一等奖。本报记者 路龙帅 摄影报道

国网庆云县供电公司

电力帮扶入民心 百姓送锦旗点赞

本报10月30日讯 “我们见你们大领导。”“俺们是崔口镇梁家村的,见不到大领导俺们不走……”10月30日下午,庆云县崔口镇梁家村支书梁学敏等人“吵吵闹闹”将一面写有“电力帮扶入民心,农民脱贫记心间”的锦旗送到了国网庆云县供电公司,原来他们是来感谢的。

据了解,梁家村是一个偏远小村,距县城37公里,全村只有87户216人,其中贫困户27户67口人。该村地理位置偏远,是庆云县组织部定点扶贫村。2016年10月,该公司对口帮扶新农村建设的驻点干部

王学军正式到梁家村担任党总支第一书记,开展具体帮扶工作。“电力第一书记”上任的第一周,不仅带去了国网庆云县供电公司工会捐赠的1000册文化书籍,省财政的5万元专项资金,还带去了该公司帮助制定的“123”帮扶计划。在新农村建设工作中,“电力第一书记”将按照“一个目标,两个抓手,三件大事”统筹开展各项工作。

据了解,国网庆云县供电公司作为当地供电主管部门,将发挥供电企业社会主义新农村建设的配套项目优势,积极争取农网省级改造的建设

项目和资金,加强对敬老院、学校公益单位的整改力度。组织员工对梁家村的电网及用电状况进行专题调研和规划,配合梁家村整体规划的实施,为梁家村快速发展提供电力保障。该公司还积极与县政府有关部门和镇政府对接,尽可能多的为老百姓争取民生工程与惠民工程,争取政策支持和资金支持,为梁家村的发展奠定基础。

为了实现该村集体经济“破零”,今年所有的贫困户成立了“瞬发养殖合作社”,在村后的盐碱地开工建设占地2200平方米的小尾寒羊养殖

场。由于该项目土建过程中做钢结构顶棚,及以后在屋顶开展50千瓦光伏发电项目,另外加工饲料、圈养育肥、粉碎秸秆杂草、抽水等原因,需安装变压器。该公司安排相关部门在最短时间内为该项目勘测设计并集中人力物力及时新装了一台100千伏安变压器,解决了该村扶贫路上的燃眉之急,为下一步扶贫计划的顺利开展奠定了基础。

据该村“电力第一书记”王学军介绍,按照建设规模,养殖场建成后,每年可养殖、育肥5000多只羊,在增加村集体经济收入的同时,还可以安排50

多个贫困村民在养殖场打工,提高村民收入。

国网庆云县供电公司总经理张秀华说:“我们全力以赴扶持脱贫项目,该村光伏发电集体项目建成后,年发电量收益5万元左右,可以使贫困人口脱贫,全体村民受益,村集体经济实现‘破零’,真正成为村民的‘源头活水’。”

据悉,该村将依托当地的生态优势和小枣、棉花等特色农产品,逐步发展农产品加工等产业,探索建立多元发展的增收新途径,带动更多村民增加收入,致富不返贫。

(解敏)